

治疲劳驾驶,济青高速用上“黑科技”

交警:设置炫酷激光灯幕不影响驾驶,而且能醒目提神

记者 刘云鹤

近日,有网友分享在济青高速淄博段行驶时发现几道激光灯射向空中,醒目闪烁、色彩绚丽。记者从山东省公安厅交通管理局五支队了解到,这不是普通灯光,而是高速交警联合运营公司投入使用的防疲劳激光灯幕。这些灯光不仅不会影响视线,还能通过刺激驾驶员感官形成防疲劳驾驶区间,可大大降低行车安全风险。

山东省公安厅交通管理局五支队民警李艺鸣告诉记者,网友讨论的激光灯幕是支队在济青北线青岛方向k288到k290位置建设的疲劳驾驶唤醒区的其中一项功能,通过闪烁和色彩绚丽的灯光来刺激驾驶人的视觉,以达到



济青高速淄博段设置了疲劳驾驶唤醒区,激光灯幕色彩绚丽。

防疲劳的效果,“疲劳驾驶唤醒区内还有路面震荡线、集束定向音响等设备。”

“这是支队在淄博建设的第二套疲劳唤醒区,属于2.0升级版,相比第一套1.0版本,我们在激光灯幕和音响上进行了升级。”李艺鸣说。记者了解到,从去年开始,支队在疲劳驾驶多发、事故多发路段建设疲劳驾驶唤醒区,通过利用彩色激光灯幕、路面震荡线、集束定向音响等设备,对驾驶员视觉、触觉、听觉进行多重感官刺激,起到醒目提神、振奋精神的作用。

据了解,这套2.0版本的疲劳驾驶唤醒系统,一是激光灯束穿透能力增强,晴天情况下,穿透距离两公里以上。遇雨雪雾等天气,

形成光幕效果,改变了传统高速公路单调的通行环境;二是对音响广播内容进行了声学处理,声音在总响度不变的情况下,定向发送能力和穿透玻璃能力进行了大幅提升;三是2.0版本对声音和灯束进行了联动处理,灯束随播放内容变幻,加上路面的震荡线,醒目提神的效果也大为增强。

对于网友担心的炫酷灯光会不会影响视线,李艺鸣表示,灯光经过科学测算,方向是朝上的,不会影响视线。“夜间事故的主要原因之一就是疲劳驾驶,我们也是出于对驾驶人的安全考虑。”她补充道,1.0版本在支队辖区一共有九处,这个2.0版本还在试点中,目前全省只有济青高速这一处。

历经风雨蚕食,“佛峪胜境”牌楼何时修

相关部门:已列入修缮计划,消除安全隐患



报料平台:齐鲁壹点情报站
报料热线:13869196706

为群众办实事

文/片 见习记者 史安琪

曾经精致的牌楼已破败

近日,记者来到济南龙洞风景名胜区,徒步20分钟进山后看到了“佛峪胜境”牌楼。

进山的道路是一条条蜿蜒的小道,由于长年有游客来游玩,有些石头已经被踩得很光滑。走过一段石头路后,记者终于找到了“佛峪胜境”牌楼,不过“佛峪胜境”四个大字已经变得模糊,厚厚的尘土覆盖在表面。牌楼全部由木头搭建而成,外层铺了瓦片,瓦片因长年失修已经破损。整座牌楼由于长年累月风吹雨淋,有些木头已经掉皮,有的地方甚至被侵蚀,破旧不堪。不过,还是可以看出原来的牌楼是比较精致的,红蓝交织的底色,牌匾四周还有镂



▲ “佛峪胜境”牌楼长年被风吹雨淋,显得有些破败。



空的花牙子。“佛峪胜境”四个大字上边雕刻有两朵红花一朵白花,即使经过岁月的打磨,依然可以看出当时雕刻的用心与精美。

“我是做视频号的博主,专门来这里取景,古色古香的,我觉得挺好。”一位游客说。但也有不少游客认为,这里太久没有修缮,很容易出危险,修整一下恢复当年的风采更好。

不在文保单位之列

“牌楼与牌坊类似,是中国传统建筑之一。几根柱子相互连着的叫牌坊,如果再加个帽子,有斗拱的叫牌楼,‘佛峪胜境’可以叫做牌楼。”文物保护工作者侯女士介绍。牌楼最早见于周朝,最初用于旌表节孝的纪念物,后来在园林、寺观、宫苑、陵墓和街道均有建造,旧时牌楼主要有木、石、木石、砖木、琉璃几种,多设于要道口。

“有的屋面已经烂了,存在安全隐患。”对于“佛峪胜境”牌楼的现状,侯女士说,按照规定,文物建筑必须进行日常保养。那么,这座“佛峪胜境”牌楼到底是不是文物?

“我们并不清楚它建造的时

间,目前也不属于文物保护单位。牌楼上题的字,我们也查过资料,并不知道具体是谁写的,并且现在网络上流传的朝代也是无从考证的。”济南市林场服务部负责人刘合建介绍,“佛峪胜境”牌楼所在景区目前处于待开发状态,去年他们排查了包括“佛峪胜境”牌楼在内的一些景区建筑,确实发现了一些问题。为此,他们联系了文物保护部门和其他相关单位寻求意见。目前他们已经向上级部门进行了汇报与评估,相关建筑已列入修缮计划。

“景区内的全部修缮需要30万元至35万元,我们正在多渠道想办法进行维修。”刘合建表示,“我们一定本着保护环境的前提,为市民游客提供方便,解决安全隐患。”据介绍,目前济南林场方面已针对景区内的一些危险区域设置了警示标志,下一步将考虑加设养护保洁队伍,对存在危险的地方加固维护。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:于海霞

组版:侯波

临沭县国有建设用地使用权出让公告

(沐自然资源告字[2022]20号)

经临沭县人民政府批准,临沭县自然资源和规划局决定挂牌出让2宗国有建设用地使用权,现就有关出让事项公告如下:

一、出让宗地基本情况和规划设计主要指标

宗地编号	土地坐落	出让面积(㎡)	土地用途	出让年限(年)	规划条件	起始价(万元)	加价幅度(万元)	竞买保证金(万元)
2022-37-1	宗地四至为:东至临沭街道振兴社区土地,南至常林西大街,西至临沂金灏置业有限公司用地,北至临沭街道振兴社区土地	14003	商住综合	40/70	1<容积率<2.6 建筑密度<28% 绿地率≥35% 限高56米	6931.49	42	6931.49
2022-38	宗地四至为:东至临沭街道振兴社区土地和临沂金灏置业有限公司用地,南至临沂金灏置业有限公司用地和临沭县工艺美术公司用地,西至临沭第二中学,北至顺河路	16051	城镇住宅	70	1<容积率<3.6 建筑密度≤=28% 绿地率≥35% 限高68米	7945.25	50	7945.25

1.备注:宗地出让范围内的原有不动产权证书(包括:土地证、房产证、林权证等)自本公告发布之日起废止。

2.2022-37-1、2022-38应符合临沭县住房保障中心关于清华苑项目建设情况说明(还建条件)。

二、申请人竞买资格要求

中华人民共和国境内的法人、自然人和其他组织(除法律法规政策等另有规定及列入临沂市土地市场诚信体系黑名单的外),均可申请参加,可单独申请,也可联合申请。

三、竞买申请

本次挂牌出让的详细资料和具体要求,见挂牌出让文件。申请人可于2022年11月5日后登录临沂市公共资源电子交易系统获取出让文件,并按出让文件要求和系统提示填写竞买申请书。

申请人拟在竞得土地后成立新公司进行开发建设的,须在申请书中予以

说明,并明确新公司的出资构成、成立时间等内容。

四、竞买保证金缴纳及报价时间

申请人缴纳竞买保证金的时间为:2022年11月5日上午9时至2022年12月6日下午4时,逾期不予受理。

申请人足额缴纳竞买保证金并经交易系统确认后,方为具有报价资格的竞买人,可在挂牌期内进行报价。

五、挂牌时间、竞价方式

本次国有建设用地使用权挂牌出让实行网上交易(不接受其他方式的申请),按照价高者得原则确定竞得人。挂牌时间为:2022年11月27日上午9时至2022年12月8日上午9时。

挂牌时间截止时,如有多个竞买人报价,交易系统将转入询问期,询问有报价的竞买人是否愿意继续竞价,有竞买人表示愿意继续竞价的,询问期结束后直接进行网上限时竞价(如确有特殊

原因致使无法直接进入网上限时竞价的,将在临沂市公共资源交易网发布公告,择期进行),确定竞得人。

六、资格审查

本次国有建设用地使用权网上挂牌出让实行竞买资格后置审查制度,竞得人应在网上交易系统向其发出《成交通知书》后3个工作日内,持下列材料到临沭县自然资源和规划局进行资格审查:

1.竞买申请书(自行登录系统下载打印并加盖印章);

2.竞买资格确认书(自行登录系统下载打印并加盖印章);

3.成交通知书(自行登录系统下载打印并加盖印章);

4.营业执照副本及复印件;

5.出价记录;

6.法定代表人身份证明书;

7.授权委托书;

8.法定代表人(或代理人)身份证件及复印件;

9.出让文件规定的其他材料。

七、其他需要公告的事项

(一)申请人应详细了解本次网上挂牌出让地块现状及所列条件,提交竞买申请即视同对本次网上挂牌出让地块现状及所列条件无异议并全面接受。

(二)本次国有建设用地使用权挂牌出让的事项如有变更,将发布变更公告,届时以变更公告为准。

八、注意事项

(一)申请人请在网页提示下使用网上交易系统,并慎重上传需提交的资料。如上传虚假或与竞买申请无关的资料扰乱网上交易活动的,申请人将被列入临沂市土地市场诚信体系黑名单。

(二)竞得人在网上交易系统向其发出《成交通通知书》后3个工作日内按照资格审查的要求提供有关材料。土地竞得

人不按上述要求提供材料或提交虚假材料的,资格审核通过后应签订《成交确认书》而不签订的,撤销竞买资格,没收20%的竞买保证金(最高不超过起始价的20%),竞得结果无效,该宗国有建设用地使用权重新挂牌出让。

(三)参加限时竞价的竞买人需使用自备电脑登录交易系统参加限时竞价。为保证网上限时竞价的顺利进行,请按照《土地竞买人操作手册》要求设置网络环境。(《操作手册》在临沂市公共资源交易网“办事指南”专栏,请认真阅读)。

九、联系方式

临沭县自然资源和规划局

地址:临沭县沐新东街32号

咨询电话:0539-6219068

联系人:王绍刚

临沂市公共资源交易中心

地址:北城新区北京路8号

咨询电话:0539-8770108

联系人:张少鹏

临沂市公共资源交易系统技术支持

电话:0539-8770063

临沂市自然资源和规划局

2022年11月4日